

4  
10 8

§ 3

О ФАКТАХ ПРЕСТУПНОСТИ В гор.МОЛОТОВЕ  
И МЕРАХ УСИЛЕНИЯ БОРЬБЫ С НИМИ.

/ Докладчики т.т. Ушакин, Бобров, Зайцев/

Высказались: т.т. Головской, Черкасов, Цирулев, Тер-  
лецкий, Елагин, Яковлев, Мельков, Поно-  
марев, Мельник, Дикой, Овчинников, Цикляев,  
Удовиченко, Прасс.

Бюро обкома КПСС отмечает, что в гор. Молотове имеют место многочисленные факты хулиганства, хищений социалистической и личной собственности граждан, грабежей и других грубых нарушений общественного порядка. Только в первом квартале текущего года зарегистрировано свыше 340 случаев разбоя с целью ограбления и раздевания граждан, хулиганства, бандитизма, краж и других преступлений. Вместе с тем, борьба с этими фактами ведется крайне неудовлетворительно.

Городское управление и отделения милиции гор. Молотова, несмотря на неоднократные предупреждения, не ведут наступательной борьбы с преступными элементами, не улучшают работу по предотвращению и раскрытию преступлений, не принимают энергичных, действенных мер к усилению оперативно-служебной деятельности органов милиции и плохо справляются с возложенной на них задачей охраны общественной безопасности населения.

В городе до сих пор допускаются серьезные нарушения паспортного режима, много граждан проживает без прописки, часты случаи прописки лиц, не имеющих права на это. Неудовлетворительно ведется работа по розыску скрывшихся преступников, иногда несвоевременно изолируются осужденные к лишению свободы граждане, проявляется попустительство нарушителям общественного порядка. Органы милиции в борьбе с преступностью слабо опираются на общественные организации, не работают с бригадмилом, крайне медленно реагируют на жалобы и заявления трудящихся.

Начальник областного управления милиции т. Ушакин, работавший до последнего времени начальником городского управления, и его заместитель тов. Иванов по-барски относятся к порученному делу, повседневно не связаны с жизнью городских отделений, не предъявляют к ним высокой требовательности, слабо контролируют их работу и мирятся с фактами ротозейства, распушенности, недобросовестного отношения некоторых работников к исполнению

служебного долга. Несмотря на большой недостаток работников в органах милиции, тов. Ушакин не принимает решительных мер к укомплектованию городских отделений кадрами. Заместитель начальника городского управления милиции по политчасти тов. Рылов и политработники отделений исключительно плохо организуют политико-воспитательную работу среди личного состава органов милиции, не обеспечивают постоянной связи и необходимого контакта милицейских работников с населением.

Молотовский горком КПСС /тов. Бобров/ и горисполком /тов. Зайцев/ безучастно и формально относятся к делу обеспечения строжайшего общественного порядка и безопасности населения города, стоят в стороне от борьбы с хулиганством и преступностью, не принимают должных мер к улучшению работы органов милиции и продолжают отписываться на многочисленные сигналы и жалобы трудящихся о беспорядках в городе. Приняв в марте текущего года постановление „О мерах борьбы с преступностью в городе“, бюро горкома КПСС не организовало его выполнение, вследствие чего положение в городе не улучшилось. Горком партии не выполнил и постановления бюро обкома КПСС об отборе коммунистов и комсомольцев для работы в органах милиции.

Бюро обкома КПСС считает совершенно недопустимым, что многие партийные, комсомольские и профсоюзные организации города Молотова не оказывают активного содействия органам милиции по борьбе с преступностью, не помогают в комплектовании бригады, проходят мимо фактов хулиганства, пьянства и других недостойных поступков отдельных членов коллектива, не создают вокруг них общественного мнения и не подвергают резкому осуждению нарушителей общественного порядка. На многих предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города крайне слабо поставлена политико-воспитательная и культурно-массовая работа с трудящимися, особенно среди молодежи, плохо организован их отдых и досуг, однако, решительных мер к исправлению такого положения не принимается.

**Бюро обкома КПСС П О С Т А Н О В Л Я Е Т :**

1. За неудовлетворительную работу, непринятие должных мер по улучшению деятельности органов милиции в борьбе с преступностью, начальнику областного управления милиции тов. Ушакину объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Потребовать от тов. Ушакина и начальника городского управления милиции тов. Волкова принять безотлагательные и исчерпывающие меры, чтобы в кратчайший срок навести

строжайший общественный порядок в городе, пресечь и разгромить все преступные элементы. В этих целях обеспечить значительное повышение боеспособности личного состава органов милиции и правильную расстановку милицеских сил на важнейших участках города, усилить контроль за работой органов милиции, повысить требовательность к ним и улучшить качество оперативной службы, установить постоянную связь с общественными организациями города и вовлечь с помощью их в бригады содействия органам милиции широкий актив трудящихся.

О принятых мерах по наведению порядка в г. Молотове доложить обкому КПСС к 1 июня 1953 года.

2. За проявленную бездеятельность в организации работы по борьбе с преступностью в городе и безучастное, формально-бюрократическое отношение к этому важнейшему делу секретарю Молотовского горкома партии т. Боброву и председателю горисполкома тов. Зайцеву объявить выговор. Обязать т. т. Боброва и Зайцева исправить допущенную ошибку в своей работе.

Предложить горкому КПСС /тов. Боброву/ в пятидневный срок в соответствии с установленными заданиями закончить отбор коммунистов и комсомольцев для работы в органах милиции, и также значительно расширить бригады содействия милиции и обеспечить постоянный контроль за работой милиции.

Усилить политико-воспитательную и культурно-массовую работу среди трудящихся города, особенно среди молодежи. Активизировать деятельность партийных, комсомольских и профсоюзных организаций по борьбе с преступностью в городе, обсуждать на партийных, комсомольских собраниях и собраниях трудящихся факты хулиганства, пьянства и других недостойных поступков отдельных рабочих и служащих, подвергать их резкому общественному осуждению.

Наряду с привлечением широко актива к борьбе с преступностью и хулиганством, организовать с его помощью разъяснительную работу среди трудящихся по разоблачению провокационных, враждебных слухов, создающих нездоровые настроения и неуверенность у населения в общественной безопасности.

Под личную ответственность председателя горисполкома тов. Зайцева незамедлительно провести мероприятия по освещению трамвайных линий и улиц города. Привлечь к активной работе по наведению общественного поряд-

ка в городе административные комиссии при райисполкомах, всех депутатов местных советов, работников домоуправлений, уличные комитеты и весь штат дворников. Рассмотреть вопрос об улучшении жилищно-бытовых условий милицейских работников и принять меры к обеспечению остро-нуждающихся квартирами.

3. Обратить внимание начальника областного управления МВД тов. Цикляева на крайне неудовлетворительное руководство работой милиции как в городе Молотове, так и в области и потребовать от него решительно изменить отношение к этим органам, активизировать и поднять их боеспособность в борьбе с преступностью, хулиганством и другими нарушениями общественного порядка, постоянно оказывать им необходимую помощь.

4. Указать секретарю обкома ВЛКСМ тов. Мелькову и секретарю Молотовского горкома ВЛКСМ тов. Хорошутину на их безответственное отношение к выполнению указаний обкома КПСС об улучшении воспитательной работы среди молодежи, особенно среди некоторой отсталой ее части.

Потребовать от т.т. Мелькова и Хорошутина принятия действенных мер по улучшению политико-воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи и проведения живой, конкретной работы по организации разумного, здорового и культурного отдыха молодежи. Обратить особое внимание на привлечение молодежи в бригады содействия милиции и направление комсомольцев для работы в органах милиции.

5. Обязать начальника городского управления милиции тов. Волкова и его заместителя по политчасти тов. Рылова, начальников, их заместителей и секретарей партийных организаций городских отделений милиции коренным образом улучшить политико-воспитательную работу с личным составом городских отделений, увязывая ее с практическими задачами органов милиции по борьбе с преступностью в городе. Обратить особое внимание на воспитание у работников милиции чувства высокой политической обидительности, непримиримого отношения к фактам политическому равнодушию, трусости, распушенности и нечестного отношения к служебному долгу. Неуклонно укреплять и расширять связи милицейских работников с населением, взаимную информацию и деловой контакт.

6. Предложить начальнику гарнизона тов. Головскому и командирам всех войсковых частей и соединений, дислоцированных в гор. Молотове и его окрестностях, принять срочные меры к значительному усилению патруля в городе

14  
15  
12

и улучшению организации его работы, оказывать повседневную помощь органам милиции в обеспечении общественного порядка, упорядочить отпуск военнослужащих из расположения частей и строго пресекать факты их недостойного поведения. О принятых мерах к 5 мая доложить обкому КПСС.

7. Обязать начальника областного управления лагерей и колоний тов. Дикого ускорить работу по освобождению из лагерей граждан, подлежащих амнистии по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 27 марта 1953 года, обеспечив при этом строжайшее соблюдение установленного порядка при отправке амнистированных к местам жительства и проведение необходимой массово-разъяснительной работы среди них о значении Указа, как важнейшего мероприятия партии и правительства, о порядке трудоустройства и поведении освобождаемых из мест заключения.

8. Предложить областному прокурору тов. Яковлеву и прокурору города Молотова тов. Кудряшову усилить надзор за органами милиции и повести решительную борьбу с фактами преступности в городе.